8. Hazi feladat (hataridé: 2017-11-03)

A feladatokra teljes, tomor és wvildgos megolddst ké-
rink részletszamitdsokkal, indokldssal, az eredmény
leirasa mem elegendd. Minden feladat 1 pontot ér.
Pontosan 10 feladat megolddsdt kell beadni, melybdl
legaldbb 8 pontot el kell érni! Mds megolddsdt lemd- 5.
solni nem szabad!

van, és egyértelm(i a megolddsa; (¢) 5 egyenle-
te, 6 ismeretlenje van és nincs megolddsa; (d) 5
egyenlete, 5 ismeretlenje van és pontosan 5 meg-
olddsa van (van-e ilyen valds, illetve véges test
feletti egyenletrendszer)?

Az a és b paraméterek értékétdl fiiggen hany
megoldasa van a kévetkezd matrixhoz tartozoé va-

16 letrend k?
1. Az alabbi matrixok koziil melyek vannak 1épcsés, o8 ceyenetrendszerne

illetve redukélt 1épcsés alakban? A redukalt 1ép- 11 01
cs6seknél {rjuk fel a matrixhoz tartozé linedris 1 2 —al|b
egyenletrendszer megolddsat vektoros alakban is! 1 3 a0
" 2 0 1 1]3] o) [1 0 0] 2 6. Oldjuk meg az eléz6 feladatot Zo és Zs folott is!
a) (01 0 1]1 b) 10 1 0 1
00 0 02 00 1/|=1 7. Hatarozzuk meg az  + 3y + 2z = 2 és x + 2y +
- - r 2z = b egyenletii sikok metszetét! Ha a metszet
(c) (1) (1) (1) ; g () (1) 8 (1) g ; egyenes, adjuk meg az egyenes explicit egyenletét
“1 o o ol 000 olo vektorosan és koordinatanként is!
:1 0 2 i i 8. Adjuk meg a 2x — y + z = 1 stk explicit és impli-
(e) [0 0 1] cit egyenletét, illetve egyenletrendszerét! Oldjuk
00 0 meg az egyenletet, mint egy egy egyenletbél allo
B egyenletrendszert, és irjuk fel a megoldast vekto-
2. Oldjuk meg a kovetkezd egyenletrendszert: rosan!
T+ Y+ z=4 9. Legyen a = (1707_]—72)7 b = (1717071)7 Cc =

(0,2,1,0) € R% Léssuk be, hogy a,b,c line-
arisan figgetlenek. A v = (1,0,0,0) és w =
v+ y+22=1 (1,1,1,1) vektorok koziil azt amelyiket lehet, &l-
dr+4y+4z=1 litsuk el az a, b, ¢ linedris kombinaciéjaként!

—x+ y— z=2

10. Milyen n-re fiiggetlenek a v; = (1,1,0,...,0,0),
vo =(0,1,1,...,0,0), ..., vp_1 = (0,0,...,1,1),
v, = (1,0,...,0,1) vektorok K™-ben, ha K =R,
illetve ha K = Zs7 Amikor osszefiiggk, akkor
adjuk is meg egy nemtrivialis linearis kombinéci-
Ojukat, aminek eredménye a 0 vektor!

3. Oldjuk meg a kovetkezo egyenletrendszert:

Tr+ 14y — 21z =7
r+ 2y— 3z=1
5z 4+ 10y + 152 =5
3x+ 6y— 92=3

*11. Bizonyitsuk be, hogy ha az xo,...,z, € Z ki-
(a) Mit jelent az egyenletrendszer megolddsa a 16nbz6 egészekre és yo, .. ., yn egészekre a leg-
sormodellben? (b) Mit jelent az oszlopmodell- foljebb n-edfokii interpoldlé polinom nem egész
ben?  (¢) Ki tudunk-e vilasztani az eredeti cgyiitthatés, akkor magasabb foki f(z) € Z[z]
egyenletek koziil kevesebbet, melyek ugyanezt a sem létezik, amelyre f(z;) =y; Vi =0,...,n.
megoldast adjak? Melyeket?

*12. Milyen p primekre igaz, hogy ha z1,xs,...,27 €

. Van-e olyan linearis egyenletrendszer, amelynek:
(a) 5 egyenlete, 6 ismeretlenje van és egyértel-
mil a megoldésa; (b) 6 egyenlete, 5 ismeretlenje

Zy, és koziiliik barmely hatnak az 6sszege 0, ak-
kor mindegyik 07



